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Institut fiir Grundlagen der Elektrotechnik und Elektronik Dr.-Ing. Stefan Schumann

Probeklausur "Integrierte Analogschaltungen" 18.12.2019
Name, Vorname :) '\“l"‘“’b\/\)@w% ................. .
Punkte: 7/ /7 Note:

Fiir alle Losungen muss die Formel und der Zahlenwert (falls gegeben) angegeben werden.

Aufgabe: Widlar-Bandgap-Referenz (7 Punkte)

Ay=16 A, XTI=3,Ug=1,12V,

Ty =300K, Upy=25,86 mV, Uggjp =650 mV,
[p=100 pA, R; =Ry, R3 =24 kQ

R 53 temperaturunabhéngig, Bp >> 1, Uy >> Ucp

1

L) R R I

L dTl . T

dUgg;(T) __Ug —Upgip +(XTI-1)- Uy
dT TET, Ty

Die Schaltung realisiert gleiche und konstante Strome
durch die Widerstdnde in guter Ndherung ohne
Operationsverstarker oder Stromspiegel.

. Berechnen Sie den Strom Ig3( und runden Sie auf ganze pA-Werte.
. Berechnen Sie den linearen Temperaturkoeffizienten der Spannung Ugp; zahlenmiBig.
. Geben Sie eine Gleichung fiir Ug.r an (Masche iiber T).

AW N

. Berechnen Sie mit der Bedingung eines verschwindenden Temperaturkoeffizienten fiir Ug. die
GroBen Ry und Uget.

1. Ansatz: Il - R+ WpRao = U/BE/lv'L/} Ts. ;Lexr (% “A)
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Ir3o = 4/2P
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